

生活大世界 数学大眼界

——郑州八中郑东新区学校小学部举办“校园数学日记展评”活动

祝郑州日报的小记者们在奥运年生活快乐。尚可畏

数学是什么？学习数学可以做什么……日前，在郑州八中郑东新区学校小学部举办的“校园数学日记展评”活动中，同学们用数学日记的方式给出了他们的理解和答案。

这次全校数学日记展评活动中，学生们的日记内容精彩纷呈：一、二年级同学图文并茂的生活记账单，三、四年级同学在学习数学和应用数学中的成就和喜悦，五年级同学透过数学表象发现的数学理性之美……同学们通过自己的学习和感受，用“数学”的视角给我们解读了生活中的数学，展现了对数学的认识和理解。同时，通过数学日记的形式，记录和展示自己在数学学习中的收获和快乐，架起了一座连通数学与生活的桥梁。

通过这次数学日记展评活动，调动了学生学习数学的兴趣和积极性，给学生创造了一个学数学、用数学的经验交流机会，拓宽了学校数学教育的形式，丰富了学生的课余生活。

郑州日报

2008年6月4日 星期三
 第20期
 小记者
 统筹 赵顺利 责编 郭在伟 编辑 汪珍
 电话 67655572 E-mail: xiaojizhe2000@163.com
 主办: 共青团郑州市委 郑州市教育局 郑州市少工委 郑州日报

本期导读
 ★有爱就有希望
 ★小手拉大手 清风进万家
 ★校园记者培训计划

《陶罐设计》 作者 王紫阳 辅导 乔红娟

火炬手走进快乐课堂

祝妈妈早日康复。蒋浩楠

时兴奋起来，目光纷纷投向红银相间、端庄秀丽的“祥云”，“哇，好漂亮啊”、“哇，这就是‘祥云’”。当赵亚男庄重地把火炬移交给学校第一棒“小火炬手”时，一段模拟的火炬接力传递拉开了帷幕，排队欢迎的小朋友们跟在“小火炬手”身后，边挥动手中的花束，边高呼：“祝福北京，祝福奥运！”同学们在模拟火炬传递中体验了奥运的激情，并用真诚的祝愿表达了对北京奥运的欢迎和企盼。

活动现场，全体师生为这次在汶川地震中遇难的同胞默哀一分钟，老师代表饱含深情地朗诵了诗歌《祖国万岁》，让我们禁不住想起汶川种种令人心酸的场景。老师号召大家，作为伟大祖国中的一员，要团结起来，众志成城，帮助灾区人民渡过难关。火炬手和学生代表共同为灾区的小朋友奉献爱心，书籍、书包、学习用具、礼物……同学们把能够想到的，灾区小朋友需要的物品都捐献了出来，并希望灾区的小朋友能够早日重返课堂。

冯喜临

有爱就有希望

小记者在行动

让我们帮灾区小朋友们重建家园

亲爱的小朋友们，我们热爱这片温情的土地，热爱这个厚重、坚强、慈爱的国家；我们享受每一个洒满阳光的日子，珍惜每一平凡温暖的瞬间。祖国的小花朵们，原本就该尽情地玩耍、嬉闹、拍手、歌唱，在爸爸的手掌上蹦跳，在妈妈的怀抱里撒娇，张杨童年的精彩……可自从地震后，四川的小朋友却不再被幸福围绕，他们失去了温热的大手掌，失去了世上最甜蜜的怀抱，他们的眼睛里看不到闪闪的梦想，却载着恐惧和委屈的泪光。

同在一片蓝天下，同样是祖国未来的主人，同样是爸爸妈妈的寄托，本应同样憧憬美好的未来，同样享受快乐的人生……可当我们背着书包在漂亮的操场上奔跑时，灾区的小朋友们没有了课堂；当我们在舒服的被窝里睡得香甜时，他们没有了温床；当我们在麦当劳里痛快地喝着可乐，他们渴望的仅仅是一口甘甜的水；当我们大口地吃着奶油蛋糕，他们会因拿到一桶方便面而高兴得举到头顶上……

自然无情，我们的心灵坚强，大爱无疆，我们托起关怀的力量，为他们重燃希望，重寻梦想！小朋友们，让我们的心和灾区小朋友们连在一起，为他们分担痛苦，为他们祈祷祝福，从我做起，少丢一支笔，多献一本书，少吃一个汉堡，多捐1元钱，让灾区的小朋友也能喝上一口水，吃上一口面包！让家人也和我们一起努力，少吸一根烟，少买一件化妆品，帮助那里的人们渡过难关。让爱传递在我们周围，只要奉献一点点，灾区的人民就可以重建家园。

郑州日报校园记者站

将变成现实之际，祝所有的奥运健儿勇创佳绩！
 奥运是我们中国百年的梦想，而如今在我们的梦想中！

金水区农业路小学六(二)班 高利民

有朋自四川来 不亦乐乎

——我市多所小学热情接收灾区学生

伤害别人，也可能伤害自己。梁晨

“一方有难，八方支援”，5·12地震灾害牵动着全国人民的心。面对灾区失学儿童，我市多所小学通过各种方式参与灾区救援，关心受灾家庭学生的学习和生活，并伸出援手——迎接灾区的小朋友在郑就读。

二七区淮河东路小学新来的灾区小兄弟——王博锐和王旭，分别读一、二年级，他们的爸爸是江油市公安干警，地震后一直忙于救灾，甚至没时间见孩子一面。这次学校不但为他们免去了学费、午托费，还准备了新衣、新文具等物品；中原区育红小学二一班的班主肖欣瑶，父母也在灾区一线坚守岗位。得知消息，一位家长把女儿儿童节的新衣送给了她，把她拉进怀里动情地说：“孩子，把我当成你的妈妈吧……”

郑州市管城回族区创新街小学二年级接收的新生卢昕好，失学后来郑投靠亲友，学校领导得知情况后，以最快速度安排她进班读书，并赠送全套教材；郑州市管城区圃田中心小学五三班转来的新生卢嘉阳，班主任特地为他制定详细的学习计划，并安排最好的座位。张校长说：“只要是灾区转来的学生，我校无条件接受，并免除一切费用。”

另外，金燕小学、经三路小学和纬五路一小也分别免除了灾区新生张浩天、陈朝阳、吴家昊的一切费用；东风路小学二一班则专门举行主题班会欢迎浦江、何依庭重返课堂。

“有老师的关爱，同学的善良，学校的支持，相信灾区小朋友在温暖的大家庭里一定会受到更好的照顾和教育。”创新街小学贾慧娟老师的话语代表了大家的心声。 本报综合

让爱心传递 为生命祈祷

小眼看天下

失败是成功之母。汪素宜

特殊的升旗仪式，默哀三分钟，主题班会……5月19日至21日为全国哀悼日，我市各小学分别组织哀悼活动。不同的师生，不同的形式，同样沉重的心情。

金水区文化路第二小学全体师生默哀仪式后，在大队辅导员的带领下，进行了爱国主义、民族精神和爱心教育，他们手牵高举呼“郑州-汶川心连心”、“中国加油”；纬三路小学师生人人胸前别着一颗红心，大声呼喊“我们永远和你们在一起”；二七区淮河东路小学的学生们特意制作了慰问卡，表达郑州少年儿童对奋战在救灾一线的英雄们的无限敬意和美好祝愿。

五里堡小学能校长在降半旗仪式上，讲述了震区废墟中闪耀的人性光辉。教师的演讲《流泪过后我们更坚强》，让学生们感动、流泪；二七区幸福路小学各班默哀后进行悼念活动，有的播放地震灾区救援情况，有的讲述地震中的真情故事、生命奇迹。悼念活动中，有的班级师生痛哭失声……二里岗小学各中队队员用自己的方式表达着哀思与祝愿：亲手折的纸鹤、心型卡片，载着祝福话语挂满校园的松树、棕榈树，还有一朵朵雪白的花，幸运星……表达着对遇难人民的哀悼和对灾区的小伙伴的祝愿。同学们纷纷表示：一定珍惜自己平安、快乐、健康、和谐的学习环境，好好学习。

让我们把深深的悲痛、哀伤、痛惜化为力量，化为行动，众志成城，让全国人民心相连，手相牵，共同渡过难关。

本报综合

祈福中华平安 相聚信阳南湾

——“我为灾区亲人包粽子”大型爱心活动

一年一度的端午节马上就要到了，作为中国重要的传统节日，今年首次被定为国家法定假日，又恰逢双休，是一个全家团圆、出门踏青的好时节。我们选择在山清水秀的信阳南湾举办这样的活动，是为了让我们的心的贴得更近，让前进的脚步更有力量！

用清香的信阳芦苇叶子做皮儿，用甘甜的南湾水煮熟……您亲手包的粽子将会被空运到灾区，送给战斗在前线的部队官兵、白衣战士、媒体记者……在这里，您可以边包粽子边听白衣战士讲述抢救伤员经历；听灾区归来的媒体记者讲述他们的所见、所闻、所感……

四川灾区来郑就读的部分孩子、郑州福利院、聋哑学校、励志班的部分孩子将会和您一起过端午，请您伸出一双温暖的手，给他们一些爱的力量！届时，《快乐星球》剧组总导演张惠民将携部分小演员亲自到场为孤儿赠送光碟和图书；信阳籍艺术家代表、国家一级演员、《朝阳沟》里银环妈的扮演者杨华瑞；《小二黑结婚》里小芹的扮演者柳兰芳；信阳的女婿、《朝阳沟》里拴保的扮演者王善朴；信阳的女婿、国家一级作曲家、《梨园春》客座点评朱超伦；信阳籍艺术家代表、河南省曲剧界唯一文华奖获得者、国家一级演员、《惊蛰》中桂玉娟扮演者张兰珍；信阳籍艺术家代表、国家一级演员、《红菊》中红菊的扮演者徐俊霞；全国戏剧“小梅花”金奖获得者、川剧绝学变脸国内年纪最小的一位女弟子熊月影等将会登台助阵，友情演出……

“吃油粘粽子，中幸运大奖”7日、8日、9日3天到南湾湖旅游的游客，均可获得油粘粽子两只，500条鲜活的南湾鱼大奖等你拿（特等奖为重20斤的南湾鱼一条）。

主办：郑州日报旅游工作室 信阳市旅游局 信阳市南湾湖风景区 承办：河南天之涯旅行社有限公司
 媒体支持：河南卫视《旅游》栏目、法制频道《快乐旅游》栏目、郑州电视台《周末大戏院》、《戏迷总动员》、河南电台旅游广播、郑州电台经济广播、郑州电台新闻广播、郑州电台文艺广播、中国旅游网、郑州晚报、河南商报、新浪网旅游频道、搜狐网旅游频道、商都网、河南旅游网
 友情赞助：科迪食品集团股份有限公司
 活动时间：2008年6月7日~6月9日 活动地点：信阳市南湾湖风景区 报名热线：0371-67979222、67979333 报名地点：郑州市建设路防空兵指挥学院门口、郑州市商城路体育宾馆

信阳日报旅游工作室：0371-67655507 67655626
 信阳南湾湖风景区：0376-6373610 6373378